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  Ata da 7ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 22 de março de 2024. 
                           Deputado Robinson Almeida, ad hoc. Às 10h34, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo de celebrar os 40 anos do 

Hospital Geral Clériston Andrade (HGCA), proposta pelo Deputado Robinson Almeida. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Zé Neto, Deputado Federal; Karlos da Silva 

Figueredo, Superintendente de Atenção Integral à Saúde (SAIS), representando a Secretária de 

Saúde, Roberta Santana e o Governador do Estado, Jerônimo Rodrigues; Carlos André Pitangueira, 

representando a família do Dr. José Carlos Pitangueira, ex-Diretor do HGCA; Rosa Patrícia Atanásio, 

Promotora de Justiça, representando Pedro Maia, Chefe do Ministério Público da Bahia; Mônica 

Aragão, Defensora Pública, representando Firmiane Venâncio, Defensora Pública-geral da Bahia; 

Silvio Dias, Vereador do Município de Feira de Santana; Padre Vitor Zacarias, Coordenador da 

Pastoral da Saúde, representando a Arquidiocese de Feira de Santana; Juliana Vitória de Oliveira 

Fiuza, paciente do HGCA; e membros do corpo técnico da instituição: Cristiana Maria Brito França, 

Diretora-geral; Hélvia Fagundes de Araújo Silva, Diretora Médica; Tayse Barbosa Moura, Diretora de 

Enfermagem; Caio Augusto Pereira Guedes, Diretor Administrativo e Patrícia Oliveira da Silva Souza, 

Diretora de Recursos Humanos. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado Robinson Almeida 

externou alegria pela celebração das quatro décadas de funcionamento do HGCA, fundado em 1984 

no Município de Feira de Santana. Disse que o Hospital se tornou referência no atendimento médico 

e no cuidado com a saúde da população de 26 municípios e tem papel determinante no SUS através 

de ampla cobertura de serviços de média e alta complexidade. Enalteceu o crescimento da estrutura 

física ao longo dos anos e a ampliação dos atendimentos e especialidades, elogiou a capacidade e o 

comprometimento dos funcionários e do corpo técnico, dizendo que a instituição é referência nacional 

no serviço de neurocirurgia. Destacou o Prêmio Internacional Angels Award, categoria Diamond, 

concedido pela World Stroke Organization à instituição. Elogiou a gestão do PT na área de saúde no 

Estado, destacando a criação do Sistema de Regulação, enalteceu o SUS e defendeu uma 

participação conjunta de municípios, estados e Federação para o bom funcionamento dos serviços 

de saúde pública. Encerrou homenageando o ex-Diretor Dr. José Carlos Pitangueira, falecido em 

2023. A Sra. Milena Moreira declamou uma poesia, seguida da exibição de um vídeo institucional. O 

Sr. Zé Neto externou emoção ao participar da Sessão, comemorou as quatro décadas de serviços 

prestados pelo hospital, enalteceu o comprometimento e a atuação da equipe durante o período da 

pandemia e agradeceu aos profissionais da instituição que proveem um serviço humanizado e de 

qualidade. Destacou os avanços na área de saúde no Município de Feira de Santana e na Bahia sob 
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a gestão estadual do PT. Comentou o esforço dele para proporcionar melhorias ao HGCA, tratou do 

Sistema de Regulação e do problema da dengue e criticou a politização da saúde. O Sr. Karlos da 

Silva Figueredo elogiou a iniciativa do Deputado Robinson Almeida e o empenho do Deputado Federal 

Zé Neto em prol da melhoria do Município de Feira de Santana, com ênfase na área de saúde. 

Enalteceu o empenho do HGCA, ao longo de quarenta anos, em prestar um “serviço igualitário e 

humanizado graças ao trabalho de todos que compõem a família HGCA” e os investimentos 

realizados para ser referência no Estado. Fizeram uso da palavra as Sras. e os Srs: Hélvia Fagundes 

de Araújo Silva, Tayse Barbosa Moura, Patrícia Oliveira da Silva Souza, Caio Augusto Pereira 

Guedes, Padre Vitor Zacarias e os Vereadores Silvio Dias e Luiz da Feira. Estes saudaram os 40 anos 

de fundação do HGCA, agradecendo a homenagem da Casa, o apoio do Governo do Estado e aos 

profissionais que trabalham com afinco. Enalteceram a história, o crescimento e a importância do 

hospital para Feira de Santana e Região, bem como a atuação do espaço como hospital-escola. A 

Sra. Juliana Vitória de Oliveira Fiuza expressou gratidão aos funcionários e funcionárias pelo 

tratamento recebido no hospital, relatando o acolhimento, os cuidados e a cura de um tumor cerebral. 

O Sr. Carlos André Pitangueira agradeceu a deferência de todos ao pai dele, Dr. José Carlos 

Pitangueira, assegurando que durante dez anos ele assumiu a direção do hospital com vontade e 

dedicação. A Sra. Cristiana Maria Brito França externou emoção ao participar da celebração dos 40 

anos de fundação do HGCA como diretora da instituição, assegurando que atuará com tenacidade. 

Agradeceu aos funcionários e funcionárias pela dedicação e compromisso no trato com os pacientes, 

bem como a todos que ajudaram a construir a instituição que hoje é referência nacional. Destacou os 

avanços ao longo de quatro décadas, a ampliação da capacidade de atendimento em Feira de 

Santana e Região, a qualificação na área de pesquisas e o segmento hospital-escola. Por fim, avaliou 

que o conjunto da obra capacitou o HGCA a receber vários prêmios, destacando a conquista do 

Prêmio Diamond, um reconhecimento internacional do trabalho de toda a equipe. Após a execução 

do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos 

e, às 12h45, declarou encerrada a Sessão. 
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